

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.  
PROVINCIALES Y PORTUGALAS, 5 Ptas. TRIMESTRE.  
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.  
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, cinco céntimos ejemplar.  
Por mayor, 80 céntimos por número.  
MADRID. FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Havas, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION: FACTOR, 7.

AÑO XLV NUM. 13131

Madrid, Lunes 19 de Marzo de 1894

OFICINAS, FACTOR, 7

### EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERIA ARAGONESA

SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

### ABONO EN EL PRÍNCIPAL ALFONSO

Se desea medio turno primero, a dos butacas, en buena fila, y si es posible de callejón. Calle de la Libertad, 18, 2.

### Loses Rebeles

Los médicos católicos contra las CAPSULAS COGNET el remedio más poderoso contra las ENFERMEDADES DEL PÉCHO. En todas las farmacias.  
POR MAYOR: 43, Rue de Saintonge, PARIS.

### SOMBREROS Y CAPOTAS PARA SRAS. ULTS.

Mod. de 15 a 60 pts. Rodríguez. P. Ángel, 6.

### COGNAC JURADO. JEREZ, CASTELLÓN

## ACTUALIDADES

### EL VIAJE DE MODA

No hay que preguntarse cuál es, tratándose de estos días de Semana Santa y Pascua y de los inmediatos de Feria. Es el viaje a Sevilla.

Ha pasado el invierno, y si no ha pasado, le queda muy poco tiempo de molestarnos con sus rigores y sus tristezas. La lluvia ya no enfanga. Una ráfaga de aire de primavera seca en cinco minutos lo que estuvo mojado una hora. El sol tiene más fuerza que las nubes, y sus rayos alegres de tibio calor, hablan del buen tiempo que viene, del verano que se acerca y que se impondrá a todo y contra todos, y dará ruido a los nidos, y color a la hierba, y movimientos de expansión a los árboles, y aromas a las flores. Ya son cortas las noches y templaditas las madrugadas. Ya hay rumores nocturnos en los campos, porque sobre la verde hierba, en los árboles, en el agua, en el musgo, en todas partes, el amor inaugura su reinado de primavera, tirando de frío a ratos, pero afirmándose poco a poco. Ya podrá comerse en el cobijo al aire libre, y cenar con las ventanas abiertas. Ya rondarán los mozos, sin temor a coger un frío, junto a las rejas de sus mosqueteras. Ya ha llegado el momento, y se siente la necesidad, y se impone, como exigencia de la moda, el hacer el acostumbrado, el tradicional, el característico y... croniqueado viaje a Sevilla, que da patentes de acaudalado y timbres de buen gusto.

¡Qué bonito es el expresivo de Andalucía! ¡Qué animadísima está la estación de Atocha en el momento de su marcha! Se sale de Madrid a una hora muy cómoda: las seis de la tarde. El día va declinando; pero aun queda luz suficiente para fijarse en los compañeros, y, sobre todo, en las compañeras de excursión. La mujer hace siempre este viaje con inmenso júbilo.

Sevilla es la luz, el placer, la alegría, las flores, los pájaros... es decir, todo lo que más seduce y más satisface al sexo débil. Sevilla es, además, el emporio, la gran fábrica, el manantial inagotable del azúcar, la flor simbólica y esta flor constituye el ideal de todos los momentos, el ideal soñado y ambicionado, que van desde que nacen, despiertas o dormidas, todas las mujeres. Sevilla es, por último, el país de la *buenaventura*, y si la *ventura* es tan difícil de lograr en este mundo, y allí se puede alcanzar completa, esto es... coronada de azahar, ¡qué extraño el júbilo y la prisa con que van las mujeres a Sevilla!

Quizá por todo esto, las viajeras del expreso aparecen siempre, pero sobre todo en esta época de Semana Santa y ferias, radiantes de felicidad. La *toilette* de viaje es un término medio, colmado de coquetería, entre los envoltorios del invierno y la diaphanidad del verano.

Como no hace frío, sobre la manta; como las noches son tibias, basta con un cubrepelo, de tela ligera, que más que cubrir, dibuja las líneas esculturales de las *nostalgias* de la Giralda; como se sale temprano y se llega ya entrando el día, conviene cuidarse un poco de la *mise en scene* de los dos anillos, el madrileño y el andaluz, y para que esta produzca efecto, no sólo se puede sino que es conveniente trocar las botas de las aguas que agrietas el invierno, las botas que pesan horriblemente y destruyen los contornos artísticos del pie, las botas... inglesas, y como tales, sosas y mudas, por el zapato a la española, por el zapato ligero, bajito, de suela delgada, más parlanchín que los ojos... habladores.

A la hora que el expreso sale de Madrid, Sevilla comienza a bostezar. Las brumas del río, de ese Guadalquivir tan bonito como ingrato para sus hijos, a los que suele tratar muy mal, van envolviendo y oscureciendo los contornos y perfiles de la hermosa ciudad, y corriendo un espeso velo entre ella y sus afueras, entre las maravillas del interior y las bellezas de aquel campo privilegiado, fuera de concurso, como ninguno poético y seductor.

Las viajeras del expreso de Sevilla, pensando en esa transformación que han admirado otros años, hojean mientras hay luz el libro del día (esto año el *Madrid festivo* de Luis Taboada), pero lo hacen distraídas, indiferentes, pensando únicamente en lo que... se saben de memoria, en los esplendores del teatro de San Fernando, en las tentaciones del balcón de la casa a que van a parar, en las apreturas de la calle de las Sierras, en los riesgos de la dehesa de Tablada cuando se vá a ver toros, en la grandiosidad de la catedral famosa, en la severidad de los arcos, en la brillantez de las proyecciones en los alicantales de las reuniones que se celebran para verlas raras... y con todo esto se arman en sus cabezas tal revuelto, y sienten en sus pechos tal impaciencia, que cuando el lampista enciende los farolillos de los vagones, ya quisieran que el sol apuntase en el horizonte, y cuando el tren llega a la estación de Alcazar, les sabría mejor el chocolate tomado como desayuno, que no como *tente en pie* para pasar la noche... acostadas.

Ellos, los viajeros, van también a Sevilla pensando en infinitas de cosas, y aguijoneados por multitud de caprichos.

Los caballistas se las prometen muy felices con la feria de ganados, y con la excursión obligada para algunos a Jerez para visitar las cuadras famosas de D. Pedro Guerrero; los taurofilos se figuran estar en la plaza, en aquella plaza de Sevilla, que conserva el aspecto, el tono, el barniz y los detalles de los clásicos tiempos del toro; los *juerquistas* no se acuestan, aunque viajen en el *sleeping*, para recordar y acostumbrar el cuerpo a la postura académica, a la postura especial, casi rígida, que *cae* tan bien y es indispensable para sentarse al natural o a horcajadas en el taburete del puesto de feria, del aguadocho, de la bufolería o de la tienda; esa *colocación* que requiere mucho desparpajo y la gran pliegue de cintura, un bastón en

que apoyar, como apoyan los toreros, el brazo izquierdo sobre el puño de muletillo y el de echo sobre el tercio medio del muslo, mientras se conserva el cuerpo un poco inclinado adelante, los pies a distancia para llevar el compás de las playeras, y la cabeza suelta, flexible, en disposición de mirar arriba si la cosa le merece, abajo cuando las enaguas de la bailadora se abrotan con los sacudimientos de culebra del baile flamenco, ó a los lados si la bronca surge y las navajas centellean y empiezan a trazar jergológicos, cuya solución se encuentra casi siempre en el depósito de cadáveres.

Los devotos del género femenino, quisieran ponerle alas a la locomotora para verse pronto entre las mujeres sevillanas, gala del género; los amantes de los costumbres populares creen escuchar el ruido de las gitanas y ver el gotico desfilarse por de las calles de manzanilla, los *sportman* apuestan apenas salen de las aguijas de Madrid, por los corceles que en el Hipódromo sevillano dicen que corren más que en otros para dar envidia a los caballos españoles, a esos caballos, gruesos de cuello, de cabeza pequeña y pechos amurallados y brazos *dislocados* por las presunciones de braco, que se erian por la región andaluza para envidia de extranjeros y trono de sevillanas; los misántropos añoraban la dicha, ya en la Alameda de Hércules, ya en el barrio de Triana, en la casa señorial ó en la *frestería* de pescador, en la dehesa ó en el templo, porque la dicha está... ¿Quién sabe donde está?

La dicha es para muchos la hierba de las pelusas, el rosal de los vallados, un nido de alondras, una palabra, un signo, un canto, un gusano de luz, una hora de sueño junto al cauce del río que se filtra, aunque a distancia, en aquella catedral, tan hermosa estos días, el de Gloria, sobre todo, en que se viste de luz y de juncia, de clavellinas, de rosas y jazmines.

Y así viajeras y viajeros, ellas con sus ideales y ellos con los suyos, condensados, compenetrados muchas veces los de unas y otros con un solo fin y anhelo universal, para cuyo fin y anhelo existe también, como sabéis, un lenguaje universal a su vez, el del amor, prestan reunidos al viaje de moda que se realiza en el expreso de Sevilla, un tinte tan acentuado de bienestar y de alegría, que el viaje en dicho tren parece el viaje a la gloria, que Murillo—un sevillano de raza—pintó unas veces y diseñó otras con trazos y pinceladas inmortales.

Es el tren del placer el que avanza estas noches por los enmarañados riscos de Sierra Morena; un tren que por la calidad y gerarquía de la mayor parte de los viajeros que conduce, debería sustituir el disco rojo de la locomotora, por otro de color azul; un tren que causará la desagraviación de muchos anarquistas; un tren de centos de jóvenes de genita rica y feliz, que ha resultado a tiempo el problema de la vida para que le quede espacio de gozar de ella y de los encantos que encierra.

La noche transcurre rápida en ese viaje (que es, para los que aún no conocen Andalucía, el viaje al país de los sueños) y al clarear el alba, que ahora despunta pronto, cuando a los montes ha reemplazado el valle y a las arideces de la Mancha, y a las monótonas tenebrosidades de la sierra, las perspectivas pintorescas y risueñas de los prados de esmeralda de la tierra sevillana; cuando el runrun

chispeante y el *ceceo* del acento andaluz y las cabezas sucias y desgreñadas, pero llenas de flores de las guardasas de la vía, anuncian al próximo arriba, en todo el espacio del convevo azulado se perciba y se escuchaba esa múltiple fermentación generadora de la naturaleza, ese trabajo armónico de la tierra en primavera, de la tierra en el amor.

Un poquito después es de día. El tren parece entonces, tal es el silencio que en él reina, un tron de material vacío ó un tran *enfundado*, porque todas las cortinillas van echadas.

A la excitación de la salida, a las conversaciones trazando planes y exponiendo proyectos para la estancia en Sevilla, reemplaza el sopor de la quietud forzosa y el sueño que produce la trepidación acompañada del convevo. La costumbre de no madurar se impone al fin, y a consecuencia de ella las más nerviosas y los más impacientes de los viajeros de ambos sexos no pueden abrir los ojos, precisando cuando se acercan a lo que tanta prisa tenían por ver.

Y cuando despiertan, poco a poco, ellos se lanzan al andar para soltar el primer requiebro ó admirar el primer paisaje, pero ellas continúan dentro del coche, echado el talón, corrida la cortinilla, especie de biombo morado que evita miradas indiscretas mientras se arreglan los desperfectos del traje y del peinado, y se quitan las manchetas que el polvillo negro del carbón ha dejado caer descorchetado y sin hacer distinciones, lo mismo encima de los almohadones que sobre las cabezas en los reclinatorios.

En esos momentos próximos al término del viaje, los espejos de bolsillo no cesan de subir y bajar, movidos epilepticamente por manos nerviosas, y las brochistas de polvos cumplen con ligereza su misión de volver lo negro blanco. Después ya no queda nada por andar, ni nada que restaurar. El tren ha llegado a Sevilla. Se levanta el telón y la *diva* puede salir al escenario del andén a recibir saludos y bienvenidas, a correr una vez más en pos de lo desconocido, con más tranquilidad que nunca, porque como antes de *empezar* el viaje de moda *cumplido con puntualidad*, llega redimida de pasadas culpas y según crece ella—*asegurada* para no pecar en mucho tiempo.

Sevilla espera a sus huéspedes vestida de gala. Las gitanillas buscan en el repertorio *buenaventuras* de actualidad, y en los vagones del expreso que se apartan a una vía muerta, quedan palpitando las ilusiones de los viajeros que han trasportado, y se aspiran todavía los aromas de aristocráticos perfumes.

Pero en seguida la brigada de mozos encargados de la limpieza asalta los coches, y sacudiendo con zorros, barriendo y lavando, ahoga las palpitaciones, y sustituye aromas con... olores.

De las ilusiones que encerró el tren, no queda nada, como cuando la farfatacabe no quedará tampoco ninguna de las pasadas culpas y según crece ella—*asegurada* para no pecar en mucho tiempo.

ENRIQUE SEPÚLVEDA.

## LA GIMNÁSTICA

La dirección de Instrucción Pública ha dirigido a los Institutos una interesante circular, de la cual copiamos los siguientes párrafos:

«Declarada obligatoria para la segunda enseñanza la matrícula de la asignatura de Gimnástica higiénica, planteada y regularizada ya en la mayoría de nuestros institutos, tanto del Estado como provinciales y locales, y próximo el día en que el Consejo de Instrucción pública designe los profesores propietarios; entiendo esta dirección general que ha llegado la oportunidad de exponer el pensamiento que ha inspirado el planteamiento de este nuevo estudio, y de analizar los principios pedagógicos a que debe ceñirse su aplicación. No es preciso, ciertamente, que la exposición sea detallada, ni el análisis casuístico, porque aunque el carácter obligatorio de la gimnástica representa en nuestra patria una novedad, no es desconocido su especial mecanismo, toda vez que es indudable que lo saben apreciar en sus racionales límites nuestros maestros y profesores, cuya adhesión y amor a las modernas tendencias de la educación son evidentes.»

«España, sea dicho en su honor, no ha permanecido retraída, sino que por el contrario, ha prestado gran atención al movimiento indicado en toda Europa en pro de la gimnástica, como lo demuestra entre otros muchos hechos los realizados en 1879 con carácter legislativo, por los señores Becerra y De Gabriel, proponiendo la creación de una Escuela central donde los profesores de gimnástica pudieran educar práctica y científicamente, y en 1893 con carácter administrativo, dictando la real orden de 10 de setiembre último.»

«Los esfuerzos entusiásticos del conde de Villalobos en su gimnasio real; la fundación de la Escuela Central en 10 de octubre de 1887; la creación de la sociedad Gimnástica Española; las obras técnicas de los profesores salidos de la Escuela Central, constituyen el más cumplido desagravio a la lamentable conducta que España observó con el coronel Amorós, y ya, por tanto, no puede ser aplicable a nuestra patria la gráfica frase de Spencer, que al ocuparse del infanterismo en estas materias, ha dicho: «La crianza de toros ó de caballos de raza es una ocupación que a los hombres instruidos dedica un gusto mucho tiempo y reflexión; pero la crianza de hombres robustos y sanos, es para ellos mismos una ocupación secundaria y tal vez indigna de llamar su atención.»

«Desvanecidos antiguos errores, disipadas rutinarias preocupaciones, suavizada esta enseñanza, toda vez que está inspirada en el estudio de las modernas cuestiones pedagógicas, en ese estudio que ha venido a robustecer aquellas remotas doctrinas que enseñan que sin hombres sanos y robustos la especie humana se debilita, el progreso padece y los pueblos degeneran.»

«Francia ofrece en estos estudios una novedad que por lo *efectista* deslumbró en sus principios a otras naciones; aludimos a los *bataillones escolares*; por esto, juzga esta dirección general que es conveniente señalar el concepto que le merece la creación francesa, máxime habiéndose iniciado, en algunas regiones de nuestra

patria, la tendencia de aceptarla como modelo de la mejor enseñanza gimnástica.

«Los ejercicios militares, representados por los llamados *bataillones escolares*, jamás serán, ya se consideren bajo el punto de vista gimnástico, ya bajo el prisma de la conveniencia de preparar a los jóvenes para el servicio de las armas, vivo reflejo de espíritu y de las tendencias de la enseñanza, porque esta cada día revista un aspecto más educador.»

«Ni aun en la nación tipo de los citados bataillones, las autoridades pedagógicas se han atrevido a declarar que los ejercicios militares forman la base de la educación física.»

«Los bataillones escolares, en suma, podrán tener la debida justificación en momentos de excitación patriótica, cuando la defensa del honor nacional todo lo inunda; pero no pueden constituir en sistema permanente de educación.»

«Para exponer con claridad nuestro pensamiento y sintetizarlo en los términos más concisas, diremos que para educar físicamente no es preciso enseñar a hacer el ejercicio, bastando aquellos juegos que desarrollan la energía del alumno, así como para estimular los sentimientos de patriotismo y de elevación de espíritu, lo que conviene es formar una juventud amante del orden, de la disciplina y de la sinceridad, de voluntad firme, de conciencia recta y de sentimientos generosos, por esto, no sorprendrá a nadie que el Congreso Pedagógico de París de 1887 se declarase contrario a los ejercicios militares, y en favor del juego libre, que no excluye, sino que exige, la carrera, el saltar, las marchas y evoluciones, es decir, lo sano de aquellos sin su carácter militar; porque para que los niños hagan gimnasia con éxito—dice Daryl, es necesario que esa gimnasia les entretenga, y para que les entretenga ha de revertir la forma de un juego.»

«Esta dirección general, por tanto, entiende que una cosa son los movimientos, evoluciones y alineaciones que sirven para mantener la flexibilidad de los músculos y otra la gimnasia militar con su formación de filas y su subordinación, pues como afirma el coronel Bataille en su informe relativo a los bataillones escolares de París en 1888, «los niños se interesan más en los ejercicios que tienen por objeto desarrollar el cuerpo, cuya variedad les distrae, que en los ejercicios de compañía, cuya repetición a la larga les parece monótona.»

«Los bataillones escolares, en suma, no son aceptados por los modernos pedagogos é higienistas, y en prueba de este aserto, citaremos la siguiente opinión de Mr. Lagrange:»

«Se quiere enseñar al niño el manejo de las armas y las maniobras militares, porque algún día será soldado. En una palabra; se pretexto de formar generaciones viriles, se trata de que nuestros niños sean pequeños hombres. Esto constituye un exceso peligroso. Se ha hablado ya mucho acerca del recargo de los programas escolares; debemos tomar ahora el recargar aquellos remotas doctrinas que enseñan que sin hombres sanos y robustos la especie humana se debilita, el progreso padece y los pueblos degeneran.»

«Francia ofrece en estos estudios una novedad que por lo *efectista* deslumbró en sus principios a otras naciones; aludimos a los *bataillones escolares*; por esto, juzga esta dirección general que es conveniente señalar el concepto que le merece la creación francesa, máxime habiéndose iniciado, en algunas regiones de nuestra

## BOLETIN

146 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS MONSTRUOS DE PARIS

143

### RELIGIOSO DEL DÍA 20

SANTO DEL DÍA 20 DE MARZO.  
Santos Santos Andrés, obispo, Santa Fotina, la Samaritana, y compañeros mártires; Santa Eufemia y otros seis mártires.

Salte el sol a las 6:30, pónese a las 6:12.

### CULTOS PARA EL DÍA 20

En la Catedral y en Palacio misa mayor y Pasión cantada.

En la misma Real Capilla, a las cuatro, sermón del Buen Ladrón, predicando D. Gerardo Muller.

En la parroquia de San Andrés acaba el triseculismo del Cristo de la Buena Muerte, predicando al anochecer el señor García Cano.

En el Cristo de San Ginés, por la noche, terminan los ejercicios de cuarenta días; orador señor Vigier.

En San Pedro de los Naturales, finalizan los misterios; orador señor Berrocal.

En San Ignacio sigue el quinario de las Llagas, siendo orador el P. Macquignon.

En Santa Isabel, el señor Sarmiento.

En el Cristo de la Salud el señor Pastor.

En Monserrat el señor Morlans.

En el Buen Suceso el señor rector.

En las Salesas (paseo de Santa Engracia) día de retiro de las diez y a las cuatro a media; orador señor Díaz Quijarro.

La misa y oficio divino son del Martes Santo.

VISTA DE LA CORTE DE MARÍA. Nuestra Señora de Guadalupe, en San Millán, ó del Buen Fario en San Luis.

En el cartel de la parroquia de los Dolores, Jueves Santo, a las tres de la tarde, Lavatorio; sermón de Mandato que predicará el párroco.

Parroquia de San Marcos.—Principian los oficios del jueves a las diez y a las cuatro a media; a las tres de la tarde Lavatorio y sermón de Mandato; a las cinco, los maitines; a las ocho de la noche, el sermón de Pasión; a las diez de la mañana del viernes, los oficios, a las ocho de la noche, el sermón de Soledad, y a las nueve y media de la mañana del sábado, los oficios.

Parroquia de San José.—A las diez de la mañana del jueves Santo, los oficios; a las tres de la tarde, Lavatorio y sermón; a las cinco, las maitines.

lanzó un grito de dolor y cayó al suelo como herida por el rayo.

La joven no tuvo tiempo para gritar. Sintió que la tapaban la boca con un pañuelo. Se vio inmediatamente rodeada por cuatro hombres, que hasta entonces habían permanecido ocultos tras de los árboles y que, como movidos por el mismo impulso, se habían arrojado sobre ella, levantándola como a una pluma y metiéndola en el coche, cuya portezuela cerraron. Quiso precipitarse fuera, pero no se hallaba sola y las robustas manos del *maestro*, que la había precedido en la entrada, inutilizaron sus esfuerzos.

—¡Andando!—ordenó la voz de Replumase.

—¿A dónde?—preguntó el cochero.

—Al cuartel general, ¿dónde ha de ser, pareces tonto!

La señorita Obier oyó estas últimas palabras como en un sueño, en el mismo instante en que el coche empezaba a rodar, dejó de forcejear y se desmayó.

### CAPITULO XV

#### ¡Pobre padre!

El señor Ducudré, sin saberlo, había dicho algo de verdad; el señor Obier había salido de Versalles a eso de las diez de la noche, acompañado de Lázaro Morvan. Una vez en el coche y ya en marcha éste, los dos amigos habían hablado mucho. Morvan era uno de esos hombres cuyos elevados caracteres inspiran una confianza sin límites. El señor Obier le había referido, sin reticencias de ningún género, aquel episodio de su vida pasada en que la dura necesidad le había obligado a sacrificar su amor por su deber y abandonar a la pobre mujer que se había entregado a él, por educar y sostener a sus dos hermanas, que no tenían otro apoyo que él, en el momento que nos reunimos de nuevo con ellos, el procurador general decía a Lázaro:

—Algunos meses después de tan dolorosa separación, me destinaron al Poitu, con modesto aumento en mi sueldo, y uno de mis amigos me presentó a la señorita Terminia de Clermont-Lugay, rica heredera. Era una de esas bellezas altivas, con ese orgullo de raza que, a pesar de sus años, la caracteriza aun: su familia

gozaba, además, de una gran fortuna, de todas las influencias de los poderosos de aquella época. Estaba harto de vegetar en medio de una clase de sociedad que me parecía inferior a la mía... Además, Genovaeva había tomado el velo, y yo no sabía en qué congregación ni en qué lugar... Así fué que me casé con la señorita de Clermont-Lugay... ¡Ah! ¡No tardé mucho en sufrir el castigo de mi desmedida ambición!

¡El día en que bautizaron a mi Albina, supne que un incendio había devorado la granja de Nicolás Obry! ¡La hija de Genovaeva y mía, según se dijo de público, había perecido en el siniestro; ¡lloré a mi difunta hija sobre la cuna de la que me acababa de nacer!

En las terribles circunstancias que conocéis, la Providencia me ha devuelto hoy esa hija que yo creí perdida para siempre, sin tener libertad para dar libre expansión a mi alegría, alegría que me ahoga, que me devora, que me consume. No a los ojos del mundo, a los ojos de la ley yo no soy el padre de Marta; y a pesar de que puede llevar mi nombre, honrado por varias generaciones, engrandecido por mis antepasados, con toda dignidad—porque su inocencia es evidente,—no puedo llamarla hija, no puedo abrazarla ante las gentes, no podré borrar con mis besos y mis caricias los surcos que han impreso en sus mejillas tantas lágrimas como han brotado de sus ojos.

Aun hay más: la señorita Obier ignora este secreto de mi juventud. No sé cómo acogerá la revelación que mi honor me ordena le haga. ¡Puedo pedirle acaso que comparta el cariño que siento por su hija con la de una extraña? ¡Podrá verme con paciencia compartir mis cariños entre Albina y Marta?

¡Y esa pobre infeliz es ciega! ¡Ha debido pasar por las pruebas más crueles! Es indiscutible que la desgraciada necesita ahora más que nunca del cariño de una persona que sepa protegerla y consolarla. Manchada por una infame acusación, necesita rehabilitarse. Precipitada, por culpa mía, en un abismo de vergüenza y de desconsuelo, tiene derecho a pedirme que la saque del fango en que la dejó caer cuando tomé mi fatal y vergonzosa resolución...

¡Ah! si hubiese sido alguna de sus antiguas compañeras de colegio la que le hubiera robado el cariño del aristócrata, quizás hubiera experimentado algún pesar, acaso hubiera sentido celos... durante algunos días; pero no se trataba en aquel caso de una joven de su rango; no era por una mujer por la que Guy la había abandonado, era por una novela de desenlace trágico, y la joven no guardaba ningún rencor a la heroína de aquella novela, sintiendo al mismo tiempo desde el fondo de su alma, el no haberse hallado en su lugar.

En cuanto a la culpabilidad de Marta no podía resignarse a creer en ella y hacía votos sinceros porque la inocencia de la infeliz muchacha brillara a los ojos de los jueces...

¡He aquí por qué esperaba con la misma impaciencia que su madre el regreso del procurador general, que sin duda alguna les llevaría las últimas noticias referentes al juicio oral.

El reloj dió las nueve.

—Mucho tarda tu padre—murmuró la señora Obier.

—¡Acaso no acabamos de leer que se ha decidido acabar las sesiones esta misma noche, dure lo que dure! Papá habrá tenido empeño en quedarse, y por poco que la audiencia se prolonge...

Su madre movió la cabeza.

—¡No estoy completamente tranquila... Este tiempo tan terrible... Esta noche tan oscura... Una desgracia sucede en tan poco tiempo!

—¡Jamás, nuestro cochero es prudente. Sabe como ha de tratar a sus caballos, y además conoce el camino a palmos...

—¡Sí, yo lo sé; todo eso está muy bien, pero esa maldita cuesta de Montretout... Hubiera debido aconsejar a Maximiliano que se volviese en ferrocarril...

En aquel momento entró un criado, llevando una tarjeta en una bandeja.

Albina empezó a palmotear, diciendo: —¡Una visita!... ¡Bravol!... A ver si logra distraerte de tan negras preocupaciones. ¿Quién es Antonio?

—Es un caballero que se empeña en que ha de hablar inmediatamente con las señoras; dice que tiene cosas urgentísimas que comunicarle. Aquí está su tarjeta.

—Está bien... ¡Vae... ¡A ver!

La joven cogió de la bandeja el pedazo de cartulina, y leyéndolo de un vistazo:

—Pascual Ducudré—balbució estreme ciéndose.

El señor Pascual Ducudré—repitió la señora Obier levantando los ojos hacia el techo, como para hacer memoria.— ¡No es aquel rico industrial que el señor Bernard nos presentó en el baile del ministerio de Justicia?

Después, fijándose en la turbación de su hija:

—¿Pero que es lo que te pasa?... ¿Estás enferma?... Cualquiera creería que ese nombre te asusta.

—¡Mamá, recuerdas lo que te conté cuando volvimos de aquel baile? Aquel personaje que me miraba de una manera tan extraña cuando bailaba con el señor Rosargues, y que tenía los mismos ojos que aquel mendigo que me dió tan espléndida limosna en Santo Tomás de Aquino.

—¡Sí, y por cierto que también me acuerdo que me burlaba de tus tonterías de colegiala; que confundías a ese señor con un horrible mendigo, cuyo único crimen consistió en demostrarte su admiración de una manera quizás demasiado significativa.

—Pues bien, aquel señor, aquel mendigo...

—¡Acaba!...

—No es otro que ese Pascual Ducudré.

—¿Y en qué te fundas?

—Ese hombre me inspira un horror, que por más que hago no puedo desecharlo. ¡Tengo miedo... El miedo instintivo que inspira un reptil al acercársenos.

—¿De modo que quisieras que no le recibamos? ¡Lo que no comprendo es lo que viene a hacer aquí a estas horas! Las pocas relaciones que con él hemos tenido, no le autorizan a...

—Al contrario, es preciso que le recibamos, puesto que papá es quien le envía...

—¿Que le envía papá?

—¡Sí, leed lo que dice la tarjeta: De parte del señor Obier.

Las dos mujeres se miraron en silencio durante unos segundos. Se habían puesto pálidas.

La señora Obier dijo con voz temblona.

—Maximiliano nos envía a una perso-

hiena su enojo más completo dentro de la enseñanza secundaria...

las muestras especiales de amistad dadas por el Sr. Cán a España...

Otra de las causas del Viernes Santo se vio en mucho tiempo en Consejo...

güentes términos: No decir una palabra ni a nuestras mujeres...

edad y es marinero recién desembarcado del vapor Magallanes...

das han aumentado en 263167 pesetas, y las no realizadas han sufrido una baja de 140818 pesetas...

CONSEJO DE MINISTROS

Cada vez va siendo más difícil la información acerca de las deliberaciones y acuerdos del gobierno...

Los asuntos ordinarios a que alude la referencia oficial del Consejo...

Lo de Marruecos. La nota oficial está circunscrita principalmente a referir impresiones...

Senadurías. Las senadurías vitales vacantes son ocho, y entre los candidatos...

Gobernadores. La combinación de gobernadores comprende 11 provincias...

BANCO DE ESPAÑA. El balance de la semana anterior acusa las siguientes diferencias...

PERSONAL

Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen y comenten...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

PERSONAL

Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

PERSONAL

Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

Personal. Las dilaciones en la provisión de vacantes de altos cargos, han dado lugar a que se publiquen...

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

na a estas horas!... ¡Dios mío, si le habrá ocurrido alguna desgracia!

modo que está enfermo, que sufre... ¿Está acaso herido?... ¡Oh, no tiene nada apenas!

tro papá tiene grandes deseos de abrazaros y cree que mañana mismo...

personas;—dijo el maestro con tono tranquilo:—Julia, mañana iréis a reuniros con nosotros en Saint-Cloud...

Parroquia de San Millán.—Comenzan los oficios del jueves: a las tres de la tarde, el Vatorio y sermón de Mandato...

Parroquia de San Jerónimo.—Son los Oficios del jueves a las once de la mañana; a las tres de la tarde, el Vatorio y sermón de Mandato...

EDICION DE LA NOCHE

LA NOVILLADA

Hay celebran su santo muchas personas...

Entre las señoras que recibirán, sin duda, muchos placeres...

También celebran hoy sus días el ministro de la Guerra...

Y llevan también el nombre del glorioso patriarca...

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna...

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

El reputado maestro Goula ha sido el encargado...

Primera parte

Dejándose llevar la Sociedad de sierto impulso generoso...

En la primera una suite (como decimos ahora...

En cambio, sabemos de autores españoles, nuevos y de...

Esta fue, por fortuna, lo que no debió jamás dejar de ser...

Es este el puesto de honor y el lugar en donde solo debe tener cabida...

Como de obli go se repitieron el linfimo Tema con variaciones (II)...

Estos nos endulza las amarguras anteriores.

Se aplaudió con frenesí y se hizo repetir la grandiosa Rapsodia húngara...

La apasionada, sentidísima y popular Ave María...

Ha regresado a Pontevedra el gobernador civil Sr. Dieffebrenno.

Ayer fué recibido en la audiencia particular por S. M. la reina el alcalde de Madrid señor conde Romanos.

La lluvia de los pasados días ha favorecido extraordinariamente los ramos en Castilla y en Galicia.

LA SEÑORA DE RUIZ ZORRILLA

La noticia de la muerte de las personas que nos causaron...

Esto me ha sucedido desde que leí la noticia de la muerte de la excelente señora doña María Barbadillo...

Dió su alma y su corazón a un hombre que le elevó con él a las más altas posiciones sociales...

Un espíritu bien cultivado, su inteligencia clara, le daban un criterio recto...

Cuando las vicisitudes de la política llevaron a su esposo al destierro...

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

El reputado maestro Goula ha sido el encargado de dirigir el sexto concierto instrumental...

Primera parte

Dejándose llevar la Sociedad de sierto impulso generoso, que consideramos digno de aplauso...

En la primera una suite (como decimos ahora idiomáticamente a la francesa como el menu de los grandes banquetes) denominada Impresiones de Italia...

En cambio, sabemos de autores españoles, nuevos y de modestas pretensiones, aunque ya conocidos en algunas partes con elogio...

Esta fue, por fortuna, lo que no debió jamás dejar de ser y que se ha visto con gran sorpresa en otras sesiones que ha sido.

Es este el puesto de honor y el lugar en donde solo debe tener cabida el oro acrisolado y de más quilates...

Como de obli go se repitieron el linfimo Tema con variaciones (II) y el Scherzo Allegro molto vivace (II).

Estos nos endulza las amarguras anteriores.

Se aplaudió con frenesí y se hizo repetir la grandiosa Rapsodia húngara, en do menor, de Liszt.

La apasionada, sentidísima y popular Ave María, de Gounod, produjo un entusiasmo...

Ha regresado a Pontevedra el gobernador civil Sr. Dieffebrenno.

Ayer fué recibido en la audiencia particular por S. M. la reina el alcalde de Madrid señor conde Romanos.

La lluvia de los pasados días ha favorecido extraordinariamente los ramos en Castilla y en Galicia.

Fallecimiento.—Tiempo.

Sevilla 19, 10:30 m. Ha sido muy sentido en Burgo de Osma, villa natal de Ruiz Zorrilla...

Siéntese frío intenso.—Roca.

DE LA AGENCIA FABRA

Santander 18.

Dos de las grúas de las obras del puerto trabajan para retirar piezas de la máquina del Cabo Machichaco.

Los buzos de la compañía Ibarra se ocupan en descargar la bodega, habiendo retirado gran número de cajas y varios efectos.

Preparase el alumbrado de la bodega por la electricidad, para facilitar los trabajos de extracción.

Numeroso público presencia desde el muelle las operaciones.

La población presenta un aspecto habitual, hallándose muy concurridos los paseos y templos.

Paris 18.

Ha sido detenido un individuo llamado Orlé, quien se supone complicado en la explosión de la calle de Bons Enfants.

Berlín 18.

El emperador Guillermo asistió anoche al banquete de la embajada de Rusia, en el cual se cambiaron brindis de la mayor cordialidad.

Bruselas 18.

El rey regresará mañana a esta capital.

Según noticias del periódico El Patriota, el gabinete entero presentará la dimisión, siendo encargado de formar nuevo ministerio el Sr. Burlet.

Londres 18.

Numerosas asociaciones obreras, reunidas en Hyde Park, han adoptado un acuerdo de censura contra la Cámara de los lóres...

Prosigue con actividad incesante la descarga del Machichaco, habiéndose extraído gran número de bulbos, clavos, latas, papel y cubas.

Los ministros, reunidos en consejo esta noche, bajo la presidencia del Sr. Carnot, acordaron los términos de las declaraciones que hará mañana en el Senado el Sr. Casimiro Perier.

Belgrado 18.

Toda la prensa publica la decisión del sínodo episcopal anulando el divorcio del ex rey Milano con la ex reina Natalia.

París 18.

El aniversario del 18 de marzo (Comuna) no ha dado lugar en París ni en provincias a incidente alguno desagradable.

NOTA.—Hasta la hora de distribuir esta hoja de la mañana, no hemos recibido más telegramas del extranjero.

Santander 19.

Por orden de la junta técnica procedida con actividad a la descarga del vapor Cabo Machichaco...

Reconocido el departamento de máquinas, no ha sido hallada nitroglicerina que supusese estar cristalizada en el fondo de la bodega.

NOTA.—A la hora de cerrar esta hoja (4:30 tarde) no hemos recibido telegramas del extranjero...

EN EL CORRO A las cuatro. Interior, 68-92.

MELILLA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) (POR EL CABLE)

MELILLA 18, 8:55 N.

Ha llegado el trasatlántico San Agustín y el transporte Legaspi.

El temporal impidió el embarque de tropas, teniendo que refugiarse ambo barcos y el Iteño en Casafinas.

En cuanto el temporal cesó a amanecer, embarcó el regimiento de Canarias, que regresa a Madrid.

Los jefes y oficiales que componen la división del general Salcedo se han despedido del general Martínez Campos.

Para todos tuvo el general en jefe del ejército de África, frases de afecto.

LA NOVILLADA

Era a beneficio del soldado Antonio San José, y en verdad que si el desgraciado inválido no contase más que con el producto de la fiesta, estaba divirtiéndose.

Siempre a causa del tiempo, el público se retrasó. Así que a las tres y media, hora en que el Sr. Cobos Canalejas ocupó el sillón presidencial...

Tendidos, gradas y palcos, estaban desiertos. Únicamente el tendido número 5 se veía casi lleno...

Al hacer el despojo apareció en una carretela el beneficiado, que dió la vuelta al circo cosechando aplausos, dinero y tabacos que le echaban los espectadores.

La corrida resultó casi tan aburrida como la de ayer. Los toros primero, tercero y sexto, pertenecían al conde de la Patilla, y los lidiados en segundo, cuarto y quinto lugar, al señor Cortés...

Manene despachó pronto y bien a su primero. En el cuarto estuvo algo más pesado, pero tiene en su abono la poca condición del bicho.

En quinto, muy solícito. Hizo algunos muy buenos, entre otros, uno en que libró al picador Cortés, de una cogida segura, colgando a los cuernos.

Parraco es un machaco valiente, pero que tiene que aprender mucho y dejarse de desplantes, siempre de mal gusto, y que no ocasionan más que disgustos.

El machaco despachó al toro de su jabalí en el alto.

Muy pesado en el segundo, que mató de mala manera y al que por poco no lo llevarón los manos; pero gracias a la intervención de sus banderilleros, pudo mochar al buy y librarse de que se le fuera vivo al corral.

Fué multado por la presidencia en 25 pesetas y los banderilleros en 5 cada uno.

Berrinches también nos dió un susto en el segundo toro al prepararse a Parraco para la muerte. En uno de los capatzoos fué enganchado y volteado, no sacando más que la taleguilla rota.

Estorvo muy fresco con sus dos toros, y si no se le hubiese culpa fué de los lóres. Sin embargo, no quedó así y escuchó palmas.

Picando, Campillo, el Moreno y Cortés, en un banderillas y brega, Pito y Curriñe.

La presidencia un poquito precipitada en varias ocasiones.

Fué obsequiada en dichas repetidas ocasiones con magníficas serenatas.

El capítulo de la Sagrada Orden Militar del Santo Sepulcro celebrará, con la solemnidad acostumbrada, los Divinos Oficios del jueves y viernes santos, en la iglesia parroquial de Ntra. Señora del Carmen...

Señorales, como en años anteriores, Oficios de pontifical ambos días el Eomo. 4. Ilmo. Sr. Obispo de la Habana, caballero del hábito y gran cruz de la expresada milicia...

Nuestro querido amigo y compañero de redacción D. Felipe Pérez y González ha tenido que salir apresuradamente en el expreso de esta tarde para Sevilla, donde reside su anciano padre, según noticias telegráficas que encuentra gravísimamente enfermo.

Quiera Dios que nuestro compañero, a su llegada a aquella ciudad, vea desvanecidos los tristes temores que le hacen emprender este precipitado viaje, encontrando a su señor padre con el alivio que de todo corazón le deseamos.

Esta mañana, a las nueve, ha salido para Valladolid el ex ministro de Hacienda Sr. Gamazo, acompañado de su distinguida familia.

Por orden de la junta técnica procedida con actividad a la descarga del vapor Cabo Machichaco...

Reconocido el departamento de máquinas, no ha sido hallada nitroglicerina que supusese estar cristalizada en el fondo de la bodega.

NOTA.—A la hora de cerrar esta hoja (4:30 tarde) no hemos recibido telegramas del extranjero...

EN EL CORRO A las cuatro. Interior, 68-92.

MELILLA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) (POR EL CABLE)

MELILLA 18, 8:55 N.

Ha llegado el trasatlántico San Agustín y el transporte Legaspi.

El temporal impidió el embarque de tropas, teniendo que refugiarse ambo barcos y el Iteño en Casafinas.

En cuanto el temporal cesó a amanecer, embarcó el regimiento de Canarias, que regresa a Madrid.

Los jefes y oficiales que componen la división del general Salcedo se han despedido del general Martínez Campos.

Para todos tuvo el general en jefe del ejército de África, frases de afecto.

El Antonio López ha marchado con rumbo a Barcelona.

C. P.

Estrecho hispano-africano en nuestros relaciones con África y con Oriente, que aquel distinguido senador tuvo una sugestión práctica y de oportunidad que promete ser beneficiosa para nuestro prestigio y nuestro comercio en África...

Decía eloquentemente el Sr. Marcoart: «El árabe ha enriquecido nuestro idioma con sus palabras y sus cifras de numeración, y ha enriquecido nuestro suelo con sus canales de riego y sus jardines. Llévemole hoy la civilización moderna con el silbido del vapor que extermine hasta a los muertos y con la luz de la electricidad que devuelva la vista hasta a los ciegos.»

El señor ministro de Estado saldrá esta noche para sus posesiones de Ciudad-Real, de donde no regresará hasta el sábado próximo.

Según telegramas de Coruña, de las diligencias practicadas por el juez de aquella capital, resulta que el autor de los disparos de ayer durante la procesion del Nazareno, ha confesado que obró solamente impulsado por su estado de miseria. No está afiliado al anarquismo, por más que un testigo dice que le oyó dar un viva a la anarquía.

En el domicilio del sujeto detenido no se ha encontrado nada que le comprometa, confirmándose que no pertenece a ninguna asociación obrera ni anarquista.

Los disparos fueron hechos al aire. Siguen las gestiones para averiguar el paradero del individuo que le acompañaba.

Los antecedentes del preso son buenos. El carácter novelesco que en las narraciones de algunos periódicos se ha dado al Cencerro, que después de todo no era más que un ladrón vulgar, ha producido tal efecto en el extranjero, que periódicos importantes se han ocupado de sus hazas, ó las han inventado, ocasionando, como primer efecto, el que se hayan retirado de venir a España muchos turistas que deseaban presenciar las fiestas de Semana Santa en Sevilla.

Las familias extranjeras residentes en Madrid que tenían proyectado su viaje, lo han suspendido, creyendo tal vez que tan pronto como llegasen a Andalucía, iban a topar con un bandido tras de cada esquina.

No hay motivo alguno para tales exageraciones, porque en aquella hermosa región no existe hoy una sola partida de bandoleros desde la huida de Caceruela a Portugal, acosado por la guardia civil.

A tal punto es así, que las partidas volantes de este cuerpo establecidas para la persecución de los ladrones, se han disueltas, volviendo las parejas a sus puestos ordinarios.

Entre los senadores vitalicios nombrados en el Consejo de anoche, figura también el señor marqués de Bellamar.

Por costumbre tradicional en Valencia, la alcaldía es la que concede los permisos para colocar en la vía pública las fallas, examinando antes los proyectos que se presentan, y según informan las autoridades de aquella capital, en los proyectos de este año no hay nada que pueda molestar de cerca ni de lejos a persona alguna determinada, ni particular ni política, y muchísimo menos al dignísimo general Martínez Campos.

De manera que son exageradas ciertas noticias comunicadas a la prensa de esta corte por los corresponsales de dicha ciudad.

El gobernador general de Puerto Rico, manifestó al Sr. Becerra que urgía recoger la moneda resellada, cuya circulación podrá producir conflictos.

El ministro de Ultramar contestó en el acto que autorizaba a dicha autoridad para recoger dicha moneda.

Así se está llevando a cabo, y por tal medida han dado las gracias y felicitado al ministro la Cámara de Comercio y otras corporaciones de la pequeña Antilla, pidiéndole además que resolviera la cuestión del cange de moneda, en general.

El ministro estudiará este asunto con la detención que por su importancia requiere.

Es completamente inexacto el rumor que ayer hizo alguien circular respecto a intranquilidad en Cuba.

No hay el menor sintoma de disgusto en la gran Antilla, según han manifestado oportunamente las autoridades de la isla.

Una comisión del cuerpo de Penales, presidida por el director de la cárcel Modelo, ha visitado al Sr. Becerra, y después de felicitarle le ha pedido que lleve a la práctica el decreto de Colonias penitenciarias, dado por el actual ministro de Ultramar, ofreciéndose dichos funcionarios a prestar sus servicios en las colonias si necesario fuere.

El subsecretario de Ultramar es el Sr. D. Adolfo Merelles, y el director de Hacienda de dicho ministerio el Sr. Arias Miranda.

A Bilbao no va el gobernador de Jaén Sr. Morés, si no, el de Logroño, Sr. Aguado.

CONVENIO HISPANO-MARROQUÍ

El convenio consta de siete artículos, en los cuales se estipula lo siguiente:

Castigo a los riffinos.

El art. 1.º se refiere al castigo de los riffinos, autores de los sucesos de Melilla. El sultán lo hará por sí y con arreglo a las leyes y procedimientos marroquíes; pero si el gobierno español no considerase bastante la penalidad aplicada, podrá exigir otra mayor, siempre con arreglo a dicho procedimiento.

Zona neutral.

El art. 2.º determina la manera y forma de hacer la demarcación de las líneas poligonales que delimita por el campo marroquí la zona neutral, quedando convenido que la zona comprendida entre las dos líneas poligonales será la neutral, y que su territorio habrá de quedar definitivamente evacuado por sus habitantes el día 1.º de noviembre del corriente año, destruyéndose previamente las casas y cultivos que hoy existen en él.

La mezquita.

Por el art. 3.º se conviene que el escometerio y los restos de la mezquita de Sidi Guanián queden cercados por un muro, en el cual habrá una puerta cuya llave quedará en poder del jefe de la fuerza marroquí en el campo moro.

La guardia mora.

En el art. 4.º se dice que para evitar toda nueva agresión de parte de los riffinos, el sultán se obliga a establecer de una manera permanente en las inmediaciones del campo de Melilla, y en cumplimiento del art. 6.º del tratado de 26 de abril de 1860, un kaid con 4000 moros de rey.

Le propio hará respecto de las plazas españolas de Ceuta, Chafarinar, Peñón de los Velez y Alhucemas.

El bajá del campo.

El art. 5.º se refiere al nombramiento del bajá del campo de Melilla y a las condiciones que ha de reunir la persona que desempeñe este cargo, así como a las facultades de que se hallará revestido.

Dicho bajá podrá por sí, de acuerdo con el gobernador de Melilla, resolver los asuntos de reclamaciones locales, en caso de disaveneencia entre ambas autoridades, la resolución se someterá a los representantes de las dos naciones en Tánger, a excepción de aquellos cuya importancia exija la intervención de uno y otro gobierno.

Los cuatro millones.

El art. 6.º fija la indemnización en cuatro millones de duros, no al contado, dentro del plazo de tres meses después de la firma del convenio, y los tres restantes en plazos semestrales de 200.000 duros, satisfaciéndose el primero a partir del 5 de junio del corriente año.

Garantías.

Como garantía del pago y a falta de cumplimiento de lo estipulado, el gobierno español podrá intervenir la aduanas de Tánger, Casablanca, Mazagán y Mogador.

Mientras no haya sido satisfecha en su totalidad la suma estipulada de cuatro millones de duros, no podrá el gobierno marroquí contratar empréstito alguno con ningún gobierno ni particular que implique para su garantía la intervención de las aduanas.

Ratificación.

El art. 7.º fija el plazo para la ratificación del convenio, que es de sesenta días, a contar desde el 5 de marzo, fecha en que se firmó aquel documento.



LOS ALTOS CARGOS

—Si, señor, se acordó de mi Sagasta, ¡no se había de acordar! Pero fue para ofrecerme un gobierno en Filipinas. ¡A mí, que he estado para ser diputado varias veces! En cambio, hace ministros a hombres que no habían nacido cuando yo estudiaba en Arribas.

Se han fijado al público los carteles anunciando la corrida inaugural de la temporada taurina...

Los billetes para la misma se venderán el miércoles próximo...

El consejo de gobierno del Banco de España ha designado para la dirección de la sucursal de Guadalajara...

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS. El miércoles saldrá para la Coruña la compañía de teatro de la Comedia...

aplaudida en algunas poblaciones de Galicia.

—Ayer terminó el plazo concedido a los abonados de otras temporadas...

Los nuevos arrendatarios del circo, deseados de conseguir, por todos los medios que puedan emplear...

país ha hecho una larga excursión, ha llegado a Madrid el tenor dramático de ópera Sr. Pérez Ríos.

TELEGRAMAS OFICIALES. El comandante del Legazpi al ministro de Marina:

Tánger 17, 4'55 t. Dejo en esta parte de la impedimentada de la embajada y continúo el viaje a Melilla por orden del general embajador.

El comandante del crucero Isla de Luzón al ministro de Marina:

Málaga 18, 9 m. Llegó este crucero a Málaga con correspondencia oficial y pública por orden del general en jefe...

Anoche naufragó en esta costa, en el sitio de los Escullos, la palanca-goleta Temble, de 68 toneladas...

número de sus tripulantes siete. De estos dos se han ahogado. Se intruye expediente y sumario.

Málaga, 18. Con objeto de hacer 168 toneladas de carbón, fondeó esta mañana este puerto, el crucero Isla de Luzón...

Melilla 18, 4'50 t. A las diez, reanuda Noroeste fresco, situados los buques al abrigo de la plaza y hallándose el vapor Antonio López...

Los vapores San Francisco e Isleño y el trasporte Legazpi, se refugiaron en Chafarinas.

Melilla, 18. El general en jefe al ministro de Marina:

Agradecido muchísimo su felicitación y la de la marina y le envío mi afectuoso saludo, significándole que por el momento no me es necesaria la escuadra.

El señor alcalde de Madrid ha dispuesto que los dieciséis barrenderos nombrados en lugar de los dieciséis telefonistas...

SUCURSALES creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana...

Serrano, 17, almacén de papel. Plaza de Santo Domingo, lotería. Puerta de Bilbao, 3, droguería.

Plaza de Antón Martín, estanco. Ferrás, 28, rojería. Valverde, 38 duplicado, cervecería.

Alcalá, 38, droguería. Lampistería de María, Plaza de Herroderos, 12.

Puedo expresar la afirmación rotunda de que no vine segunda el simpático autor de esta charada...

Solución a la anterior: SALVADOR. ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 20

LARA—8 (12.—Serie 7.—Turno 2.º par.—De tiros largos.—Los monigotes.—Zaragoza.—(Segundo acto de la misma.)

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 20 DE MARZO

NOTICIAS

ASILO DE LA NOCHE. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceleros...

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima del día 18 en el Observatorio de Madrid...

REUNIONES. La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión científica y pública el martes 20...

AVISOS PARTICULARES. AMA PARA SU CASA, ESPIRITUALIDAD, 29, 3.º centro.

OBJETOS DE CAFE Y BILLAR. Ose venden con urgencia, Ferrás, 81, martes y miércoles, de 10 a 11.

FRANCS E INGLÉS CON BUENA pronunciación. Lecciones a precios reducidos...

ALMONEDA MUEBLES, CASA. Almoneda salón, despacho, comedor, Torres, 4, h. esq. Infantes.

ALMONEDA URGENTE SILLERÍA con buccos. Concepción Jerónima, 19, pral. fcha.

ZURCIDORA FRANCESA CEDE gabinete. Victoria, 3, 3.º izq.ª.

SE VENDEN GALGUITOS INSECTOS legítimos de 2 y 3 meses las hembras a 6 ds. S. Vicente, 36 b.º.

SE CEDE SALA Y ALCOBA CON S. Hortaleza, 72, pral.

P. CIDE GABINETE CON O. sin. Razón, Abada, 22, pl.º.

ALMONEDA MUEBLES. POR AUCCION. Hay comedor. Sagasta, 5.

SE CEDE GAB. CON MIRADOR. Seon 6 sin. Plaza Sta. Ana, 7, 2.º.

FALTA MAESTRA SUPERIOR interna para labores y criado. Soldado, 17, carpintería.

ALMONEDA FORZOSA, MAR. Acha, gabinete con buccos, sillero, raso colimuna, camas, doradas y polsario, celderos y comedor robe. Plaza Herradores, 10, pl. deca.

JARDINERO. Se necesita uno para provincias. Informar Manuel Aparicio. Valverde, 11, bajo, Madrid.

INSTITUTIZ INGLESA, QUE puede música y repñol, desea colocar a R. Encarnación, Alcalá, 6.

ENCAJERAS BELGAS, COMINO. Limen y limpian el nuevo mantillas para Santa Semana Santa y medias seda, todo a precios moderados. Alcalá, 6.

VENTA TRONCO JACAS JOVENES apoladas. Cocheras Fomento, Plaza del Progreso.

ALMONEDA del elegante mobiliario del eminente tenor Sr. de Marchi. Puerta del Sol, 19, 2.º deca. Últimos días.

RELOJES. Se componen con verdadera garantía y a los precios siguientes: Repañado, ..... pesetas 1.º Limpieza, ..... 2.º Cuerda, ..... 3.º Espiral, ..... 4.º Centro, ..... 5.º Arbol de volante, ..... 6.º Címbro, ..... 7.º Relojes de venta a precios de fábrica. De acero a 15 pesetas. SAL, 2 y 4, relojería.

TRAJES Y PARDESUS ingleses, ferro seda, Talle, valen 120. Puerta del Sol, 6, 2.º.

ALMONEDA, COMEDORES AR. Amables lun. Pontones, 1, pl. d.º.

CASA Y SOLAR. El notario D. Zacarías Alonso, Magdalena, 2, está encargado de la venta de una casa y solar en la calle de Segovia de esta corte, en condiciones favorables, según informará a los adquirentes.

FAMILIAR 9000 Rs. y otros 7 Carrejas laris. Bravo Mur. 7.º.

CEREBRO MEDULA. PARALISIS HIGADO. Cura breve con Vitalis vigor, 5 pl.ª. Va por correo. Consulta gratis día de 4 a 7 (festivos 11 a 1), y por correo, Montero, 38, Madrid.

MALES DE LA ORINA. Cura sin sonar ni operar Dilatación de las vías urinarias y expulsión de los cálculos (piedra de piedra) y arenillas. Cura ligera del catarro de la vejiga, incontinencia, debilidad, prolapso, orina turbia con posos blancos y resaca. Sales Koch, 7, pl.ª. Van por correo por libranza de 60 reales y ataques. Cantidad diaria gratis de 4 a 7 (festivos, de 11 a 1), y por carta los festejos. —Gabinete Médico Norte-Americano.

A. VALLEJO. Ebauistería, Tapicería, Colgaduras, Despachos, Comedores, Alcobas, Recibimientos.—Teléfono 911. ALCALA, 29, MUEBLES

EL DRAMA DEL CALVARIO es el grandioso tema que desarrolla la importante Revista Blanco y Negro...

CÁPSULAS DE Quinina de Pelletier ó de las 3 Marcas

ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corpora, falta de energía...

SINAPISMO RIGOLLOT

Contra las Congestiones, Dolores, Resfriados, Influenza, etc. INDISPENSABLE EN TODAS LAS FAMILIAS...

OCASION VERDADERA

Se venden muy barates los siguientes carruajes, en buen uso: Una charrette. Un familiar de campo. Monserrat, 29, taller decarruajes.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

PRINCIPE, 3, ENTRESUELO. Capital suscrito, 315,000 pesetas de 630 acciones. Idem realizado, 6,670 pesetas de 667 dividendos

IMPOTENCIA

Los Gr. restauradores honorarios curan en poco tiempo la impotencia y las pérdidas; las personas resacas por abusos ó edad hallarán verdadera restauración de fuerzas; 1 pl.ª. boticas, Hortaleza, 110, y M. García, Capellanes, 1, Madrid.

GUINEA

ofrece al público en general y a sus amigos en particular, vender las joyas con más ventajas que las que bajo la forma de ocasión pueden adquirir por mediación de corredoras, casas de préstamos etc. —28, Carrera de San Jerónimo, 28.

COCHES

Se venden millores y de la clase de carruajes y a precios. Redondilla, 8.

PÉRDIDA

de un perro feroz terrier blanco con dos pintas negras en las orejas y que atende por el nombre de POPE. Se gratificará al que lo entregue.

PASEO DE RECOLETOS, 23.

ESTOMAGO DOLOR FLATUOSIDADES. dispepsia, acidez, eructos, saburra, malas digestiones, etc.; curación con los estomacales. Maître y Robla, 4 y 3 pl.ª. boticas, Hortaleza, 110 y M. García. Prospectos gratis.—Instituto Aude.

COMPRA Y VENTA

de metales finos y preparado para joyeros y plateros. Se compra oro, plata, platino y alhajas antiguas y modernas. Se vende cloruro de oro y nítrato de plata. Plaza de Santa Ana, 12.

CLASE ESPECIAL POR LA

gramática, ortografía, caligrafía, contabilidad y francés. 15 pesetas mensuales.—Montera, 38, pral.

LOS QUE TENGAN

por fuerte y crónica que sea, tomen las PASTILLAS PECTORALES del Dr. Andreu de Barcelona, y hallarán un prodigioso alivio, tan rápido y seguro, que casi siempre desaparece el TOS antes de concluir la primera caja. —Pidense en las farmacias.

EL SEÑOR D. JORGE RODRÍGUEZ VIDAL FALLECIO EN LA CIUDAD DE BEJAR EL 13 DE MARZO DE 1894 A LA EDAD DE 68 AÑOS R. I. P. Sus desconsoladas nermanas doña Juana y doña Eugenia, sus sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones, en lo que recibirán especial favor.

EL EXCMO. SEÑOR DON RAFAEL DE BUSTOS CASTILLA PORTUGAL Y MOLINA MARQUÉS DE CORVERA, SEÑOR DE COTILLAS, GRANDE DE ESPAÑA, SENADOR DEL REINO POR DERECHO PROPIO, CABALERO DE LA INSIGNE ORDEN DEL TOISON DE ORO, CABALLERO MAESTRANTE DE LA REAL DE GRANADA, GRAN CRUZ DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE CARLOS III, GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M. CON EJERCICIO Y SERVIDUMBRE, DOCTOR EN DERECHO, EX MINISTRO DE FOMENTO, EX GOBERNADOR DE MADRID, ETCÉTERA, ETCÉTERA, FALLECIÓ EN ARCHENA EL DÍA 16 DE MARZO DE 1894 DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA R. I. P. Su director espiritual, sus hijas, hijos políticos, nietos, biznietos, hermanos, hermanó político, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren el día 21 del actual en la iglesia parroquial de San Miguel y el 27 en la de San Martín y en la real iglesia de Nuestra Señora de la Encarnación, se aplicarán por el alma de dicho excelentísimo señor. Los Excmos. Sres. Arzobispo Mons. Cretoni, Nuncio de Su Santidad; señor Arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá y el limo. Sr. Obispo de Sion, conceden cien días de indulgencias el primero y cuarenta el segundo y tercero a todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del rosario que rezaren en sufragio del alma del finado.

SEGUNDA EDICIÓN DE EL PRACTICÓN Tratado completo de cocina al alcance de todos y aprovechamiento de sobras, por Angel Muro. Un tomo en 4.º de 992 páginas y 240 grabados, 8 pesetas en las librerías GRATIS en casa del autor, calle Diago de León, 11, pral. izquierda, a todo comprador en la librería de Pó, de una colección de Conferencias culinarias. En dicha librería se expedirán los volúes al efecto. EL PRACTICÓN CUATRO PESETAS al comprador del último tomo de Conferencias culinarias, en casa del autor. LIQUIDACION POR CESACION DE COMERCIO Venta de todas las existencias de los grandes almacenes de saldos de Martín Merino, a precios fijos verdaderamente escandalosos. ABADA, 2, PRINCIPAL DR. EN DERECHO BRILLANTE HOJA DE ESTUDIOS. Repaso asignaturas Lista Correos C. 151

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JUAN NEPOMUCENO PEÑALOSA Y CONTRERAS falleció en Madrid el 20 de marzo de 1892 R. I. P. Su viuda la señora doña Elena de la Quintana, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y testamentarios RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren mañana 20 del actual en las parroquias de Nuestra Señora del Carmen y de Santa Bárbara (Salesas Reales) é iglesia Pontificia de San Miguel (antes San Justo), serán aplicadas por el alma de dicho señor. Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad en esta corte y obispo de Madrid-Alcalá tienen concedidos, respectivamente, cien y cuarenta días de indulgencia por cada comunión, misa ó pósito que se aplique en sufragio del alma del finado.

EL SEÑOR DON PABLO ALCOLADO Y APARICIO Abogado del ilustre colegio de esta corte falleció el día 9 de marzo de 1894 después de recibir los Stos. Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolada hija D.ª Carmen Alcolado Ibañez, su hijo político D. Eduardo Berzosa Albertos, hermanos, hermana política, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el martes 20, a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de Santiago, por lo que quedarán eternamente agradecidos. El duelo se despide en la iglesia. Todas las misas que se celebren en dicho día en la indicada parroquia, serán aplicadas por el alma del finado.

MALES DE LA VEJIGA DE LA ORINA Curación pronta y radical con el empleo de las cortinas continuas para los catarros crónicos de los vejigas, afecciones de la próstata, espermatorrea, debilidad genital, orina con posos, incontinencia, etc. Tratamiento y curación pronta, segura y radical de las enfermedades sífilíticas y venéreas. Consultorio Médico-Internacional, Arenal, 1. Jugos orgánicos BROWN SEGUARDIANOS, testicular de sustancia gris y de la glándula tiroidea para combatir la ataxia, la neurastenia, mielitis, debilidad, tuberculosis. Tubos de 3 c.c., 3 pesetas. Píldoras antiepilépticas FULDEMANN, para la epilepsia, eclampsia, baile de San Vito, mal de corazón, 8 pesetas caja. Gotas antihistéricas FULDEMANN, para el histérico, aura epiléptica, bala histérico, convulsiones, etc., 3 pesetas frasco. Van por correo. Se consulta por carta. MADRID, ARENAL, 1. —Guardia médica permanente—

A 10 PESETAS remontoir de legitimo acero oxidado (NEGRO), marca de fabrica THE WONDER, garantía de buena marcha UNICO DEPOSITO EN ESPAÑA: Carlos Coppel, Fuencarral, 25.

A PRECIOS DE FABRICA EN JOYERÍA Y PLATERÍA ORDOÑO, CARMEN 9 Y 11 NO MAS EMBALAJES Transporte de muebles para provincias y extrajero por vía férrea sin necesidad de embalaje en VAGONES CAPITONES. Acreditación de carros de mudanzas. Gravina, 4, Serrano, 17. Teléfono 245. León, 36.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA D.ª JOSEFA CORRAL Y SUELVES marquesa de Narros, grande de España, de la orden de Damas de María Luisa, falleció en Madrid el día 21 de marzo de 1893. R. I. P. El funeral por su alma se celebrará en Zarauz (Guipúzcoa). Todas las misas que se celebren en aquella villa en la iglesia parroquial, conventos de PP. Franciscanos y religiosas de Santa Clara, y en esta corte en San Jerónimo y San Ignacio el día 21, serán aplicadas por su alma. Su viudo, hijos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios. El Excmo. é limo. Sr. Obispo de Granada ha concedido 80 días de indulgencia y los Excmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispos de Segovia, Zamora, Simón y Ciudad Rodrigo 40 días cada uno por esta comunión, misa, limosna y demás oraciones de la Iglesia a todos los fieles que las practiquen en sufragio del alma de la finada. El Sr. Arzobispo de Granada, concede 80 días más por la bendición de la mesa, acción de gracias después de la comida ó poner en los escritos la señal de la cruz, y el Sr. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá 40 días por cada misterio del rosario rezado en compañía de alguna persona de la familia de la difunta.

OCTAVO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA RAMONA OSMA Y TOVAR DE MARTINEZ FALLECIÓ EL DÍA 23 DE MARZO DE 1886 R. I. P. Su esposo D. Carlos Martínez Luna; sus hijos, nietos, hijos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 21 del corriente en la iglesia parroquial de Ntra. Señora del Carmen, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Los Excmos. é limos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá, han concedido 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles de ambos sexos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del rosario que rezaren en sufragio del alma de dicha señora, y 40 días más el segundo día de dichos señores, por cada uno de los misterios de dicho santo rosario si fuese rezado en compañía de alguna persona de la familia de la finada.